Teopusa uucen

10 xnacc
13.02.17
CymectByer jin 10 TaKUX Pas3IUIHBIX MEJIbIX YUCEJ, YTO CyMMa, JTIOOBIX 9 U3 HUX SBJISAETCS MOJTHBIM
KBaJIPaTOM?!
. I[aHa MMOCJIEIOBATEIHbHOCTh HATYPAJBbHBIX duces 1 < ny < ng < ..., CPeJU KOTOPBIX HET IIOCJIeI0-

BaTebHBIX. JloKaxkuTe, 4TO I JII0OOTO HATYPAJIBHOTO 1M MEXKJLy YUCJIAMHU Ny + Ng + ... + Ny, 1
ny+no+ ...+ Ny + Ny (008 HEBKITIOUATEIHHO) HAHIETCS KBIAAPAT HATYDATHLHOTO IHUCIIA.

Jlokazkure, 910 J1I0O0E UeA0€ TUCTIO MOYKHO IIPEJICTABUTH B BUJIE CYMMbI IIATH KyOOB IEJIBIX THCE.

Omnummure Bee HaTypaJIbHbIC YHCJIa, ABJIAIOIIUECA CyMMOfI ABYX KBaJApPaTOB HEJIbIX YUCEJI:

a) Jlokaxkure, uro mpocroe ducio Buja 4k + 3 He siBJIsIeTCsT CyMMOIt JIBYX KBAJIPaTOB.
6) Jlokaxkute, uTo 1npu npocrtoM p = 4k + 1 cpasnenue x2 + 1 = 0 (mod p) paspermumo.
B) Jdokaxure, uro (a? + b*)(c? + d?) asasiercs cymMoii IByX KBaJIpaTOB MPH JIOOBIX TEJbIX d, b, ¢, d.

r) Jlokazkure, 94TO €C/IM YUCIIO Mp UPU HATYyPaJIbHOM 1 < m < p SIBJISIETCS CyMMOIi JIByX KBaJPaTOB,
TO JIJIsi HEKOTOPOr'o HaTypaJsbHoro 0 < n < m 4ucjIo np ABjdeTcd CyMMOIl JByX KBa/JpaToB.

(Teopema Jlaepanorca) Jokazkure, 9T0 KazK/10e HATYPAJIbHOE YHUCIIO SBJISETCS CYMMOMN 9eThIPEX KBa/I-
paToB MeablX duces (nodckasdka: JOKaXKuTe, HAPUMED, JJis Hadaja, 4To JJId JIDOOTO MPOCTOrO P
cpasnenne 2 + y* + 1 =0 (mod p) pazpemumo).

Teopus uucen

10 xaacc
153.02.17
CymectByer st 10 TaKUX Pa3IUIHBIX HEIBIX YUCET, 9TO CyMMa JIOOBIX 9 M3 HUX sIBJISETCS TTOJHBIM
KBa/IpATOM?!
. [ana mocjeoBaTeIbHOCTh HATYPAJBHBIX dnces 1 < ny < Ng < ..., CPEJIU KOTOPBIX HET TOCJIEI0-

BaTebHBIX. JloKaxkuTe, 9TO I JII0OOTO HATYPAJIBHOTO 1M MEXKJLy YUCJAAMHU Ny + Ng + ... + Ny, 1
ny+ng+ ...+ Ny + Nyt (06a HeBKJIIOqI/ITeJIbHO) HaWIETCT KBJaJIpaT HATYPaJbHOIO YUCIA.

. Hokaxkure, uTo Jit000€ Ue.n0e IUCJI0 MOKHO TPEJICTABUTH B BUJIE CYMMBI IISITH KyOOB IEJIBIX TUCEII.

Omnummure BCe HaTypaJIbHbIC 9YHCJIa, ABJIAIOIMIUECA CyMMOﬁ ABYX KBaJApaTOB IEJIbIX YUCEJI:

a) Jlokaxkure, uro mpocroe ducio Buja 4k + 3 He siBJIsIeTCsT CyMMOIt JIBYX KBAJIPaTOB.
6) okaxkute, uTo 1npu npocrtoMm p = 4k + 1 cpasnenue x2 + 1 = 0 (mod p) paspermumo.
B) Jdokaxure, uro (a? + b*)(c? + d?) asasieTcs cymMoii ByX KBaJpaTOB MPH JIOOBIX NEJbIX d, b, ¢, d.

r) Jlokazkure, 94TO €C/IM YUCIIO Mp UPU HATYyPaJIbHOM 1 < m < p SIBJISIETCS CyMMOIi JIByX KBAJPaTOB,
TO JIJIsl HEKOTOPOr'o HaTypaJsbHoro 0 < n < m 4ucIo np ABJdeTcd CyMMOIl IByX KBa/JpaToB.

(Teopema Jlazpanorca) Jokazkure, 9T0 KazK10e HATYPAJIbHOE THUCIIO SBJISETCS CYMMON 9eThIPEX KBa/I-
paToB IeabiX dnces (nodckaska: JOKayKuTe, HAPUMED, JJis Hadaja, 4To JJId JIOOTO MPOCTOrO P
cpasnenne 2 + y* +1 =0 (mod p) pazpemumo).



